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ACTA NÚMERO 13/XII/ 1.ª SL 

 
 

Aos 27 dias do mês de Setembro de 2011, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala 2 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha 

de presenças que faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Audição do Senhor Secretário de Estado da Agricultura, sobre o PRODER e a Reforma da 

PAC. 

________________________ 

 

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão, Deputado Vasco Cunha que 

cumprimentou o Senhor Secretário de Estado da Agricultura José Diogo de Albuquerque e os 

Senhores Deputados presentes, informou sobre a metodologia da reunião e respectiva grelha de 

tempos, dando de imediato a palavra ao Senhor Secretário de Estado.  

 

O Senhor Secretário de Estado cumprimentou todos os senhores Deputados e saudou a Comissão 

pela escolha dos temas em apreço nesta reunião, PRODER e PAC. 

O Senhor Secretário de Estado no que concerne ao PRODER fez uma primeira exposição referindo 

três aspectos, a sua evolução, o ponto da situação actual e as conclusões que importa tirar para o 

futuro. 

Para suportar a sua intervenção o Senhor secretário de Estado apresentou o seguinte gráfico: 
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PRODER - Evolução da Taxa de Aprovação e de Execução Global
e Nº de Candidaturas Aprovadas
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Sublinhou o mau começo do PRODER, com taxas de execução muito baixas, a sua complexidade, 

nos primeiros três anos os agricultores não puderam beneficiar das ajudas. Neste momento está 

praticamente comprometido, sem margem de manobra e com regras de financiamento mais 

austeras. Procura-se regularizar todas as dívidas aos agricultores e é intenção deste Governo 

honrar os compromissos. No futuro importa começar sem atrasos, assegurar a consulta e o diálogo 

com o sector, adequar o programa com uma estratégia para o sector (todos os sectores são 

importantes) e simplificar os procedimentos em diálogo com as associações.. 

Quanto à PAC o Senhor Secretário de Estado referiu a importância do diálogo e do envolvimento 

de todos, referiu que existem contactos intensos, o próprio Comissário europeu manifestou 

disponibilidade para vir à AR em Novembro. Relevou-se o apoio necessário aos jovens agricultores 

e a um regime específico para os pequenos agricultores que, como todos sabemos, são em grande 

número em Portugal. Falou ainda na possibilidade de prolongar por mais dois anos o regime de 

quotas leiteiras. 
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Na primeira ronda intervieram os Senhores Deputados Miguel Freitas, Pedro do Ó Ramos, Abel 

Baptista e Agostinho Lopes. O Senhor Secretário de Estado respondeu individualmente aos 

Senhores Deputados. 

Na segunda ronda usaram da palavra os senhores Deputados Jorge Fão, Pedro Lynce, Pedro do Ó 

Ramos, Manuel Isaac e Agostinho Lopes. Tendo de novo o Senhor Secretário de Estado 

respondido individualmente aos Senhores Deputados. 

Numa breve terceira ronda questionaram ainda o Senhor Secretário de Estado os senhores 

Deputados Abel Baptista e Agostinho Lopes. 

Os senhores Deputados, entre outros temas, abordaram os seguintes: quanto do PIDDAC afecto 

ao PRODER já foi mobilizado; qual o montante da dívida aos agricultores; saber se aquilo que está 

contratado vai ser pago; o PRODER ao defender as fileiras deixou muitos produtos por ajudar; 

questão do parcelário, que tipo de esforços é que estão a ser desenvolvidos em Bruxelas com a 

nova PAC; dados os constrangimentos orçamentais em 2012 há verbas necessárias para executar 

o PRODER; as associações de agricultores estão envolvidas na negociação da PAC; reformulação 

do PRODER; desigualdade na atribuição das ajudas; investimento público na agricultura; quotas 

leiteiras; Qual a posição sobre a necessidade de conclusão das obras do Alqueva; importância do 

regadio para Portugal; novo sistema de seguros; suinicultura. 

 

O Senhor Presidente agradeceu a presença e o contributo do Senhor Secretário de Estado, 

manifestando a disponibilidade da Comissão para um diálogo permanente e profícuo com o 

Governo. 

A reunião foi gravada e pode ser ouvida em: 

 

 http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20110927.mp3 

 

A reunião foi encerrada às 12:45 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
: 
 Abel Baptista 
 Agostinho Lopes 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Jorge Fão 

http://srvvideo3/site/XIILEG/1SL/COM/07-CAM/CAM_20110927.mp3
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 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Seabra 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Paulo Batista Santos 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Pedro Lynce 
 Rosa Maria Albernaz 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Afonso Oliveira 
 Eduardo Teixeira 
 Hélder Sousa Silva 
 Maurício Marques 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Isabel Santos 
 José Luís Ferreira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Luís Fazenda 
 Renato Sampaio 
 
 
Palácio de São Bento, 27 de Setembro de 2011. 

 
 

O PRESIDENTE  
 
 

(Vasco Cunha) 


